

坚守慈善初心 铸就无疆大爱

——我市慈善事业十年彰显大爱情怀责任担当纪实

本报记者 李新和

今年9月5日是全国第七个“中华慈善日”。近来,我市各级慈善组织深入开展一系列活动,多措并举庆祝“中华慈善日”,让慈善之花在怀川大地竞相开放。

今年恰逢党的二十大胜利召开,回顾焦作慈善十年间走过的艰辛路程、书写的美丽华章,更增强了各级慈善组织前行的动力和热情。十年间,我市各级民政部门和慈善组织在党委、政府的坚强领导下,认真学习贯彻习近平总书记关于慈善工作的重要指示精神,深入贯彻落实“发挥第三次分配作用,发展慈善事业,改善收入和财富分配格局”工作要求,把脱贫攻坚、改善民生作为慈善工作的首要任务,筚路蓝缕,踔厉前行,走出了一条具有焦作特色的慈善事业发展之路。

焦作慈善这十年:以公信力建设为引领壮大慈善组织队伍。建立坚实的慈善组织网络是推动慈善事业发展的基础和重要保障。十年间,我市慈善组织由零增加为8家,具有公开募捐资格的慈善组织4家,各县(市、区)在全省率先全部成立慈善协会,武陟县、博爱县建立了村级慈善工作站。各级慈善组织加强党建引领、

完善法人治理结构、提升内部治理能力、加强组织公信力建设,积极活跃在扶贫济困、乡村振兴、灾害管理、孤儿助养、老年人服务等各个领域,打造各具特色的公益品牌。其中,市慈善总会实施的“点亮生命计划——大病儿童救助”“慈善救助贫困大学生”“慈善SOS紧急救助”等项目涉及各县(市、区),约500余名贫困群众、贫困大学生和大病儿童从中受益。连续9年开展“情暖万家”春节期间贫困家庭走访慰问活动,累计走访慰问贫困家庭80余户210余人次。

焦作慈善这十年:以扶危济困救急为目标创新慈善项目。立足慈善募捐和慈善救助创新慈善项目品牌,也是促进慈善事业发展的重要实践途径。十年间,全市慈善组织创新慈善品牌,积极搭建“慈善一日捐”“企业冠名基金”“小额爱心基金”“慈善项目基金”等多种形式的募捐平台,满足日益多元化的捐赠需求。先后组织实施慈善SOS紧急救助和点亮生命计划、“携手慈善、大学圆梦”项目、爱心血透真情100血液透析项目、新冠肺炎疫情防控等一大批慈善救助项目,惠及困难群众20余万人。武陟县连续多年将慈善工作纳入政府重点工程,“政府+慈善+村级+个人”四级联动农村慈善幸福院模式

开了全国农村养老与慈善相衔接的先河,慈善事业已成为党和政府改善民生不可或缺的重要补充。在近两年的“99公益日”活动中,我市慈善会系统共动员190万余人次参与,总募款9400余万元,参与人数和募集总额屡创历史新高,稳居全省前列。省慈善总会专门向市委、市政府发来贺信,高度评价焦作人民热心公益慈善的大爱情怀。武陟县慈善协会连续两年位列全省“99公益日”活动县级慈善会第一。

焦作慈善这十年:以弘扬慈善文化为核心持续营造浓厚慈善氛围。我市每年以9月5日“中华慈善日”为契机,举办大型慈善宣传活动,将慈善宣传引向社会,在各级媒体开辟大型慈善公益系列栏目,定期发行《焦作慈善》杂志专刊,全方位、多角度宣传慈善工作。认真做好“中华慈善奖”和“河南慈善奖”推荐宣传工作,先后推荐“中华慈善奖”和“河南慈善奖”我市候选单位共30余家。武陟县连续四届蝉联“中华慈善奖”,是全国唯一获此殊荣的县级单位,并先后开展了“一罐善良、慈善文化进校园”“孝行千里走进慈善幸福院”等活动,建设慈善文化广场100余个、老年“乐龄之家”40余所,慈善文化日益深入人心。博爱县杨应

芬荣获第十届“中华慈善奖”慈善楷模。

焦作慈善这十年:以强化监管为抓手推进规范建设。加强对慈善组织和慈善活动的监督和管理,是推进全市慈善事业健康发展的重要保障。十年间,我市坚持鼓励与监督并重,出台慈善组织建设《规范流程》《办事指南》,不断完善慈善组织日常监督检查制度,有效防范违法行为发生。采取“双随机、一公开”方式,开展抽查审计,对全市8家慈善组织(基金会)的业务活动、内部治理机制、账务管理和信息公开情况进行审计检查,检查结果向社会公告。积极开展慈善组织第三方评估工作,将评估结果作为慈善组织税收优惠、承接政府转移职能和政府购买服务的重要依据,2家慈善组织获得AAAAA评估等级,4家慈善公益组织获得AAA评估等级。

“下一步,焦作慈善将继续在市委、市政府坚强领导下,持续加强《慈善法》宣传贯彻,以党和政府最关心、困难群众最需要为重点,进一步完善工作机制,弘扬慈善文化,激发慈善热情,带动更多的人向上向善,推动新时代焦作慈善事业高质量发展,为建设社会主义现代化焦作作出新的贡献。”焦作慈善总会有关负责人对记者说。

全国应急技术与管理本科专业高校联盟第二届年会暨太行应急高峰论坛在河南理工大学举行

【记者张璐 通讯员牛丽忠、苏丽敏】日前,全国应急技术与管理本科专业高校联盟第二届年会暨太行应急高峰论坛在河南理工大学举行。本届论坛由全国应急技术与管理本科专业高校联盟主办,河南理工大学承办,中国矿业大学、辽宁工程技术大学、大河应急管理研究院等协办。

开幕式上,全国政协教科卫体委员会副主任、应急管理部原副部长尚勇为论坛发来贺信,对年会论坛的顺利召开表示热烈的祝贺,并指出在深入实施新时代人才强国战略中,培养造就大批亟须的优秀管理人才、高水平科技和专业人才,是推进应急管理现代化的迫切要求和关键举措,并表达了对全国应急技术与管理本科专业高校联盟在学科专业建设和人才培养教育的美好祝愿和殷切期望。

“在应急管理现代化进程中,人才和科技依旧是短板,各高校要面向应急管理事业的实际、实践和实战来开展人才培养和科学研究等工作;要面向国家和区域重大战略来加强应急管理学科建设,推动应急管理类专业建设蓬勃发展。”教育部学校规划建设发展中心创新发展处处长刘志敏表示。

全国政协委员、中国信息通信科技集团原董事长童国华在致辞时指出,数字化转型下的应急产业集群发展,是推动我国“十四五”时期社会经济与产业协同发展的重要引擎,要牢牢抓住应急产业集群发展这根主线,促进经济社会实现又好又快的“弯道超越”。

据悉,本次论坛主办方全国应急技术与管理本科专业高校联盟于2021年在北京成立,联盟旨在推动应急科学与工程这一新兴交叉学科的快速成长和高效发展,提升应急技术与管理专业建设和人才培养效率,为我国从事应急科学教学和研究的学者提供一个开放的学术交流平台。①

本周末有降雨

记者昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,今明两天我市晴好天气持续在线,最高气温32℃~34℃。虽然高温比较“高调”,但最低气温基本维持在20℃左右。预计9月9日至12日我市有一次降雨天气过程,气温有所下降。

具体天气预报如下:9月6日,晴天间多云,偏西风3级左右,气温19℃~34℃;9月7日,晴天到多云,偏东风2级至3级,气温19℃~32℃;9月8日,多云,偏东风2级至3

级,气温19℃~30℃;9月9日,多云到阴天,部分地区有阵雨,偏东风2级至3级,气温20℃~29℃;9月10日至11日,阴天有小雨,偏东风2级至3级,气温20℃~27℃;9月12日,小雨转多云,偏东风2级至3级,气温19℃~28℃。

气象人士表示,进入九月份后,大家能感受到中午热、早晚凉,昼夜温差较大,建议日常多准备外套可以根据温度变化随时增减。

李秋



中秋节临近,街头一些糕点店推出了现烤的传统老月饼,这些刚刚出炉的五仁、椒盐馅的月饼价格实惠,口感酥脆,格外受市民青睐。

本报记者 翟鹏程 摄

焦作日报 公益宣传

文明典范城市 你我携手共建

生活因文明而精彩 城市因文明有魅力

